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A mezőgazdaság.
A vallás- és közoktatásügyi tárca 

vitája a magyar gazdatársadalmat is 
közeliből érdekli. Nehány mezőgazdasági 
szakiskolától eltekintve, Magyarország 
összes közoktatási intézménye, kezdve 
az elemi iskolától az egyetemig, a 
közoktatásügyi miniszter hatáskörébe 
tartozik. Természetes tehát, hogy ezen 
tárca keretében kell megoldani mind­
azokat a kérdéseket, amelyek a gaz­
dasági ismereteknek a közoktatásügyi 
intézményekbe való bevezetésére vonat­
koznak.

Apponyi Albert gróf annak idején 
már kidolgozta a gazdasági népiskolák­
ról szóló törvényjavaslatot. Mint isme­
retes, ennek a törvényjavaslatnak az 
volt a célja, hogy az ismétlő iskolai 
tankötelesek számára községi gazda­
sági népiskolák szereztessenek, a 
melyekben a földmives nép gyermekei 
a mezőgazdasági gyakorlat ismereteiben 
kaptak volna oktatást.

Minden ilyen iskola kisebb föld­
területtel, kerttel lett- volna ellátva, a 
hol a kertészet, szőlöszefc és borászat 
körébe tartozó ismeretekre, valamint 
kézi ügyességekben nyert volna kikép­
zést a földmives ifjúság. A IX. orszá­
gos gazdakongresszus is megsürgette a 
fontos intézményt, hihető, hogy a köz- 
oktatásügyi vita folyamán lesz, aki ezt 
a fontos ügyet szóvá teszi, amit a mi­

niszternek mindenesetre meg kell szív­
lelni.

Hiszen előrehaladott államban a 
népiskolai tanításba már bele vitték a 
gazdasági oktatást. Csak mi, a hetven 
százalékban agrikulturállam nélkülözzük 
ezt a fontos reformot. Nagy baj az is, 
hogy a tanitóképezdékből nem kerül­
nek ki a mezőgazdaságot minden te­
kintetben értő tanítók. A Kecskeméten 
megnyílt mezőgazdasági szaktanitókópző 
intézet ez idő szerint még nem- képes 
a hiányt pótolni. Sokkal több mező- 
gazdasági szaktanítóra van szükség, 
mert a kultúrát és a többtermelés esz­
méjének gyakorlati részét csakis igy 
lehetne bevinni a nép vérébe.

Az is téves eredménynyel jár, hogy 
a földmives iskoláknál rendezett négy 
hetes mezőgazdasági oktatásra csupán 
háromszáz tanítót vesznek fel, akik a 
kisebb gazdasági népiskolákban tanítják 
a gazdasági tárgyakat: ezzel ugyan 
nem lehet sokat elérni.

, Mindenesetre nagyon kívánatos 'do­
log,- hogy a néptanító járatos legyen a 
mezőgazdasági ismeretekben, mert a 
keze alá- kerülő növendékek — nagyon 
kevés kivétellel — valamennyien föld­
műves szülők gyermekei, akik a jövő­
ben mezőgazdasági munkával keresik 
kenyerüket.

Most már azután, ha" a néptanító 
a tanítóképzőben nem szerezheti meg 
a mezőgazdasági munkálkodás ismere-
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az edvarban.

telt, akkor erre növendékeit sem tanít­
hatja meg. Kívánatos tehát, hogy a 
közoktatásügyi miniszter gondoskodjék 
arról, hogy a tanítóképző intésetekben 
a leendő tanító a legmesszebbmenő 
kiképzést nyerjen a természettudomány­
ban és az ezzel kapcsolatos mezőgaz­
dasági szakdolgokban.

A polgári iskola volna hivatott 
arra, hogy részben a középfokú gazda­
sági iskolák helyébe lépjen s hogy a 
közismereti oktatást tovább folytatva, 
a gazdasági ismereteket is alaposabban 
előmozdítsa.

Szükséges tehát, hogy a polgári
iskolába hevítessék a mezőgazdasági, 
oktatás szelleme, hogy a jobb módú 
gazda gyermeke az általános műveltsé­
gen kívül a mvyZ izdasági ismereteket 

! is elsajátítsa, r.z/.el kapcsolatban el- 
I maradhat*liánnak kell lenni az egyéves 

katonai szolgálat kedvezményének, ami 
! meg kell, hogy illesse a polgári iskolát 
I végzett ifjakat.

ívégi és jogős alt kívánsága a gaz- 
; da társadalomnak, hogy a mezőgazda- 

sági magasabb és egyetemes ismeretek 
|- elsajátítása' céljából az egyetemeken és 
r jog-akadémiákon önálló tanszéket szer- 
I rezzenek és az őstermelésre vonatkozó 
I tudományos vonatkozásokat és törvé-1 
j nyékét a közigazgatási állások dnyer- 
I hetesére külön vizsgálat tárgyává te­

gyék. Rég hangoztatott óhaj az is, 
hogy M gyarországon mezőgazdasági

LEGJOBB SZÍNES FERFI-INGEK
A bölcsek köve.

Volt egyszer egy fiatal ember, aki so- 
:at hallott a bölcsek" kövéről, amely minden 
ebet. meggyógyított és minden fájdalmat 
nyhitett — és mikor a szakáll elkezdett ki- 
itközni az állán, neki indult a világnak, hogy 
;zt a követ megkeresse.

Kereste a szerelem forrásánál, ahol a 
ráros szép leányai minden este összegyűltek, 
logy nagy cserépkorsóikban vizet vigyenek; 
;arándok botjával kiütötte a hűség mennyei 
zikráját s leszállóit a tudomány legmélyebb 
árnáiba . . . de sehol sem teljesedtek a vá­
gyai és sehol sem gyógyultak a sebei.

Ekkor hallott valamit egy emberről, áld 
jgyedül, elhagyatva élt künn a pusztában, 
így farkas társaságában. Elűzött király volt, 
iki valaha uralkodott az egész világon, a baj- 
íalpir tengerpartjától kezdve egész az esti 
szürkület síkságáig, ötszáz aranyoszloppal 
liszitett kastélyban lakott s a világ legszebb 
anyai szerették öt. Most pedig, mint koldus 
engette életét, nyomorult sárkunyhóban, mert 
hárulta a népe, elhagyta a félesége, a sajat 
gyermekei meggytilölték és a trónjáról letaszí­
tották, a szemeit kiszúrták s mindenéből ki­
fosztva elűzték.

A fiatul ember, aki kivándorolt a pusz­
iba, hogy ezt a sokat szenvedett embert

fölkeresse — a sárkunyhója előtt talált rá; 
egy kövön ült s öt apró farkassal játszott, 
amelyek a hátukon hevertek s fölverték ma­
guk körül a homokot, A szakálla és haja fe­
hér volt, mint a hó, magas alakja meggör­
nyedt s alig volt annyi rongy rajta, hogy 
eppen csak nem volt meztelen.

Amint meghallotta, hogy az idegen a 
puszta homokjában feléje jön, fölemelte hatal 
más fejét —- s napbarnitotta arcán, melyet 
mély, üres szemgödrei szinte borzalmassá vál­
toztattak — mosolygás látszott.

Az ifjú vándor ezen nagyon, csodálkozott 
S igy szólt hozzá:

— Te vagy az az ember, aki király 
volt s uralkodott az egész földön, a hajnalpir 
tengerpartjától kezdve az esti szürkület sík­
ságáig ?

Az öreg bólintott.
<— Igen, én vagyok — válaszolt s még 

mindig titokzatosan mosolygott.
— És te vagy az, aki ötszáz aranyosz­

lopos házban laktál s akit a föld legszebb 
leányai szerettek?

“ — Igen, fiam én vagyok.
— És to vagy az. akit a nép elárult, 

akit a felesége elhagyott, akit a saját fiai 
meggyülöltek és elűztek, akinek a szemeit 
gyermekei szúrták ki s akit a saját gyer­

mekei nyomorba taszítottak es messze el­
űztek?

— Igen, igen, úgy van —- úgy van!
— És mégis mosolyogsz?
— Igen, miért ne mosolyognék ?
Az ifjú vándor összerezzent, mintha., 

villámcsapás legyintette volna meg s £oP 
kiáltott:

— Akkor csakugyan megtaláltad a böl­
csek követ, amely minden vágyat lecsül»« 
pit, minden sebet meggyógyít és minden, 
fájdalmat enyhít ! . . . Mondd meg nekem.! 
hogy igy van-e ?

Az öreg megütódött.
— A bölcsei kövét0 . . . No igen,.csak­

ugyan igazad van, barátom 1
— De hát hol van?
— Itt benn — válaszolt az öreg s sí 

mellére ütött.
— Hogy érted ezt ? ... Oh mondd meg.i! 

— kiáltott az ifjú s karjait kitárva, térdre 
borult. — Mi a bölcsek köve, ami minden: 
vágyat lecsillapít, minden sebet meggyógyít 
és minden fájdalmat enyhít.

Az egykor hatalmas király büszkén föláll, 
és igy szólt:

— Az emberek mélységes, néma meg-'
vetese!

Henrik Pontoppiá-n,
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egyetemet kell felállitam.
Sajnos, hogy a mezőgazdasági egye­

tem tervét a föld mi valós ügyi miniszter 
egyelőre elejtette. Ha már nincs mező- 
gazdasági egyetemünk, legkevesebb, 
amit követelhetünk az, hogy a köz­
oktatásügyi miniszter a harmadik egye­
temet mezőgazdasági fakultással szer­
vezze.

• Mondhatjuk, ez nagyon szerény 
kívánság akkor, amikor ebben a tekin­
tetben már a balkáni államok is meg­
előztek bennünket.

Politikai hírek.
A Ház pünkösdi ünnepe. A kép­

viselőházi szombaton és kedden, tehát a pün­
kösdi ünnepeken kívül két napon át nem tart 
ülést A Haznak azért van csak tulajdonkép­
pen két nap szünete, mert a költségvetés 
tárgyalását nem akarják hosszabb időre 
megszakítani!

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1911. jón. 1.

Berzevicy Albert féltizenegykor nyitja 
még az ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után

Elnök jelenti, hogy a Sátoraljaújhelyi 
Kossuth szobor leleplezésénél a Ház küldött­
ségét gróf Apponyi Albert vezette s ö tette 
le a Ház koszorúját is. A kispesti Kossuth 
t-mhor leleplezéséhez a Ház meghívót, kapott-. 
Bemutatja a függőben levő indítványok es 
interpellációk jegyzékét.

Hegedűs Kálmán, a munkásügyi bi­
zottság előadója bemutatja a bizottság jelen­
tései az iparfelügyélőkről szóló miniszteri je­
lentés tárgyában.

Következik napirend szerint
Bakó József Kossuth párti: Először 

a polgári iskolákról beszél s követeli, 
hogy a nem állami polgári iskolai tanáro­
kat államsegély révén ugyan olyan java­
dalmazásban részesítsék, mint az állami pol­
gári iskolai tanárokat.. Reméli, hogy Zichy 
János kultuszminiszter méltányosan fog el­
járni ebben az immár sürgős ügyben. Foglal­
kozik a felekezetek állami segélyezéséről 
-szóló miniszteri jelentéssel s konstatálja, hogy 
a rom. kath. egyház mindjobban előre nyomul 
■a többi felekezet rovására. Különösen súlyos 
a helyzetük a protestáns iskoláknak, amelyek­
nek segély kérését nem részesítik a kellő 
méltánylásban. Erősen támadja. Barkócy mi­
niszteri tanácsost, aki a nem kongregációs 
tanárokat üldözi. Kéri a minisztert, hogy Bar- 
tixyvt minél előbb helyezze el a közép isko­
lás osztály eléről. Olyan ember, aki üdvét a 
kongregációkban keresi, az még a középkor­
ban él. amikor a protestáns üldözés dicsőség 
számba ment. Konkrét eseteket sorol fel arra 
nézve, hogy Barkócy miniszteri tanácsos tu­
datosan elnyomja a protestáns iskolákat. Köve­
teli az 1848. XX. t.-c. teljes végrehajtását. Be­
stéi a kultuszminisztérium kezelése alatt levő 
birtokokról és adatokkal bizonyítja, hogy 
rosszul gazdálkodnak. Kéri a tanárok nyug­
diját 30 évben megállapítani. A harmadik 
egyetemet Debrecennek reklamálja azért, mert 
Debrecen olyan anyagi áldozatot hoz, melyet 
máé város nyújtani nem képes és ezáltal ‘ki­
elégítést nyer Debrecen vidékeinek iskolai 
szükséglete. Támadja Szász Károlyt és kije­
lenti, hogy az alma messze esett ‘ a fájától, 
inert, egy református ember nem mondhatja 
azt, hogy református theológia nem foglalhat 
helyet az egyetem keretében, ügy látszik, 
Szász Károly magasabb állást akar elnyerni 
a kultuszminisztériumban. (Mozgás.)

Elnök: Figyelmezteti, hogy nincs joga

képviselőtársát, meggyanúsítani.
Bakó József: Azt hiszi, hogy neki sa­

ját felekezetét joga van még saját hitsorso- 
sával szemben is megvédeni.

Elnök: ön tartozik magát az elnöki 
figyelmeztetésnek alávetni.

Bakó József: A javaslatot nem fogadja 
el, ellenben határozati javaslatot nyújt be.

Richter József (munkapárti). Sajnálja, 
hogy már napirenden van a Házban a feleke­
zeti kérdés, pedig ennek az országnak szük­
sége van a felekezeti békére. Magyarország 
egy nem enpen szerencsés vegyes házasság­
ban éL melyben az erősebb fél nem mi va­
gyunk Es ha bennünket lekötnek a felekezeti 
kérdések, akkor csak mi veszthetünk és 
Ausztria nyer.

Beszel a modern áramlatokról, azok ke­
letkezéséről. Történelmi visszapillantást vet 
azon időkre, amikor a destruktiv irányzatok 
keletkeztek. Szoló kijelenti, hogy bár katho- 
likus pap, de azért a huszadik század gyer­
meke. Modem ember és liberális, a szó leg­
szebb értelmében. Össze tudja egyesíteni a 
kereszténységet a modernitással, mert a mai 
kultúra tulajdonkepen keresztény kultúra. Ezt 
a kultúrát nem kell félteni a szabadgondol­
kodóktól és a radikalizmustól, mert. a keresz­
tény kultúra tele van radikalizmussal, sőt 
maga a katholikus vallás is saturálva van 
radikális eszmékkel.

Nem kell meghúzni a vészharangot, sem 
pedig Jerikó trombitáit megfujni, attól nem 
fognak összedőlni a keresztény kultúra szikla­
falai. Ne vigyük be ezeket a politika gyakran 
piszkos hullamaiba és főképp ne vigyük ki 
ezeket a panaszokat a nép közé. (Helyeslés.) 
Ne monopolizáljuk a kereszténységet. Hivat­
kozik Prohászka püspökre, a ki hirdeti a sza­
bad eszmét. Arra kéri az összes felekezeteket, 
hogy fejlesszék és tegyék intenzívvé hit­
életüket. mert két dologban feltétlenül talál­
kozni kell. A szeretetben és a közös haza, a 
közös édes anya szeretetében.

Beszél a zsidó kérdésről. Kijelenti, hogy 
nem antiszemita, bár katholikus pap, de mo­
dern ember, a huszadik század szülötte. Hi­
vatkozik Chamberlain könyvére, abból részle­
teket olvas fel a zsidó kérdésről. Az antisze­
mitizmus magyar specialitás. De ha szétné­
zünk a társadalomban, látjuk, hogy mindenki 
érintkezik a zsidóval Még a néppártnak is 
meg van a maga zsidója, (Derültség.) A zsi­
dóknak erényeik vannak, ezeket utánozni 
kell. Utánozzuk élelmességüket, szép családi 
életüket. Ott van antiszemitizmus, a hol sok 
a zsidó.

Itt már elég zsidó van. (Derültség.)
Felkiáltások: Megtelt!
Richter János: Arra kéri a minisztert, 

hogy a más országokból lei űzött zsidók érde­
kében járjon el., bogy ott maradhassanak, a 
hol születtek. Áttér ezután a kongnia kér­
désére, hát ez őt már nem érinti, mert püs­
pöke elcsapta. (Óriási derültség és taps.) Vá­
zolja a papok helyzetét és a kongrua feleme­
lését kéri.

Elnök szünetet ad.
Szünet után
Návay Lajos foglalja el az elnöki 

széket.
Szász Károly személyes kérdésben szó­

lal fel. Reflektál Bakó József támadására, a 
ki egyébként neki harminc éves barátja. A 
Ház színe előtt, visszautasítja, önérzettel uta­
sítja vissza Bakó támadását.

Fráter Loránd: Nem foglalkozik Rich­
ter János beszédével, mert elvből ellene van 
a felekezeti kérdésnek. Szóló a művészettel 
kivan foglalkozni. Ostorozza a modem iro­
dalmat, melynek pusztán divatból vannak ol- 
vasói. A képzőművészetről szólva, elismerését 
fejezi ki a magyar képzőművészek nagy quali- 
tásai iránt. Azonban itt nem ismerik el tehet­
següket, tehát seregestül mennek ki külföldre. 
Ily módon aztán nem fejlődhetik ki nálunk a 
nemzeti képzőművészet. Beszél a művészek 
nyomoráról, mely onnan van, mert. nálunk 
kevés a miiértő, a ki vegyen képet és kevés 
a pénz is. Nevelni kell a publikumot a kép- 
vásárlásra. r elhívj.) a miniszter figyelmét a 
képzőművészek anyagi támogatására. Áttér 
ezután az iparművészet re.

Nagy hatást keltett Andrássy Gyula gróf 
beszéde. .Az osztály és felekezeti harcokat az 
ország nagy veszedelmének tartja, úgyszintén 
a merkantil és agrár tábor egymással szem­
beni harcát is. Mindezek az egységes magyar 
nemzeti társadalom megbontását akarják. Timi 
az idegen központi Iratai ómnak kedvez. ,\ 
szabadgondolkodók és a klerikálisok harca js 
ennek kedvez. Helyteleníti, hogy már a gyer­
mekek világába beleviszik az egyoldalú fele- 
kezetiséget. A kongregációk működését is 
helyteleníti. Hogy veszik ki az Újaktól a pár­
baj elleni fogadalmat, mikor katona korában 
úgyszólván kényszeríti rá a lovagiaskodás 
szelleme"? Az ilyen ígéretnek fontossága nines, 
bár magát a párbajellenes mozgalmat helyesli" 
Mostanában külön katholikus, református és 
zsidó önérzet kezd fejlődni, pedig csak a ma­
gyar nemzeti önérzetnek lehet jogosultsága. 
Á • nemzet fejlődés útját Kossuth, Széchenyi 
és Deák jelölték meg és ezen az utón kell 
annak haladnia. (Viharos taps.)

Andrássy nagy hatást keltő beszéde után 
Csermák Ernő a tanítási módszert helytelení­
tette és a tankönyvek reformját sürgette, 
mire az ülés 2 órakor véget ért.

Egyház és iskola.
Évzáró vizsgálatok a főreáliskolá­

ban. A debreceni állami főreáliskolában az 
1910—11. iskolai évbet záró nyilvános és 
magánvizsgálatok sorrendjét most állította 
össze dr. Kardos Albert, a főreá’iskola helyet­
tes igazgatója. Az érettségi szóbeli vizsgáin 
tot junius hó 2-án és 3-án tartják meg. A 
többi osztályban a vizsgalatok sorrendje 
a következő: A) vallásiam vizsgálatok: 
1. Római katolikus junius hó hetedikén, 
délután három órakor.. 2. Görög katolikus 
junius hó 8-án, délután fél 3 órakor. 3. 
Ágostai hitvallású evangélikus junius hó 
12-én. délelőtt 9 órakor. 4. Református junius 
hó 9. és 10. napjain délután 3 órákor. 5. 
Izraelita I. és II. o. junius hó 9-én délután 3 
órakor, a III. és IV. osztályokban ugyanaz; 
nap délután 4 órakor, V. és VI. o. junius hó 
12-én délután 3 órakor, VII. o. ugyanaznap 
délután 4 órakor. B) A többi rendes tárgyból 
junius 16-tól 20-ig lesznek a vizsgák. C) 
Tornázás és rendkívüli tárgyak: 1. Torna- 
vizsgálat és verseny junius hó 8-án délután 
5 órakor. 2. Latinnyelv junius hó 16-án d. u. 
3 órakor. 3. Egészségtan junius hó 17-én 
déli 12 órakor. 4. Rajzkiállitás junius hó 
23-án, pénteken. D) Magánvizsgálatok: Írás­
beli . junius hó 23-án, szóbeli junius hó 24-én. 
E) Évzáró ünnepély, évi bizonyítványok és 
jutalmak kiosztása junius hó 30-án délelőtt 9 
órakor.

A debreceni 
munkáskertek

ünnepe,
A Gyáriparosok Országos Szövetsége 

helyi fiókjának elnöke, Szántó Győző agitálá- 
sára megalakult közhasznú Munkáskertek 
Egyesülete által fentartott munkáskertek ma 
már messze kiemelkedtek fejlődésükben a 
helyi jelentőség határára. Már az elmúlt év­
ben, a Brüsszelben tartott nemzetközi kert­
egyesületi kongresszuson nagy feltűnést kel­
tett a debreceni nagysikerű kezdeményezés. 
Nemreg az osztrák fóldmivelésiigyi miniszter, 
külön kiküldöttel tanulmányoztatta.

Most pedig Budapest Székesfőváros tár­
sadalom politikai programmjába foglalni 
óhajtván e törekvést, egy nagy és hivatásá­
ban jelentős tagokból álló társaság látogat 
el hozzánk hasonló célból.

E hozzánk látogató budapesti társada­
lompolitikusok következők lesznek : Bossányi 
Flndre kir. tanácsos, a .. Középeurópai Köz- 
gazdasági Egyesület- titkára; dr. Friedrich 
Vilmos* a *fl|tdapesti Kerületi Munkasbiztosifó 
Pénztár főorvosa; dr. Ferenczy Imre, Buda-
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pest székesfőváros szociálpolitikai előadója ; 
dr Hahn Dezső az Orsz. Munkásbiztositő 
pénztár főorvosa; dr. Harrer Ferenc, székes­
fővárosa tanácsjegvzó, Kabdebó Gyula, székes- 
fővárosi mérnök; Kiss Adolf, a budapesti 
Kerületi Munkásbiztositő Pénztár igazgatója; 
dr. Papr> Géza, miniszteri osztálytanácsos, 
bíró: dr. Sasváry József, a budapesti Kerületi 
Munkásbiztositő Pénztár titkára; Schlaechter 
József gyárigazgató ; Vágó József, a , Buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamara1' eegód- 
iitkara; dr. Szabó Ervin, székesfővárosi fő- 
könyvtáros ; dr. Wildner Ödön, székesfővárosi 
főjegyzőhelyettes.

A „Magyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetsége“ képviseletében: Hoványi Géza orsz. 
képv. a központ részéről; a Gyáriparosok 
Orsz. Szövetsége nagyváradi fiókja részéről: 
dr. Moskovitz József gyáros, a nagyváradi 
fiók elnöke; dr. Mártonffy Marcell jogakadé- 
miai tanár, a nagyváradi fiók titkára; "Mosko­
vitz Fai'kas cipőgyáros; Szmazsenka Ernő 
villamos vasutigazgató; Incze Lajos mérnök, 
téglagyáros.

A debreceni munkáskertek ünnepségei, 
a. következő programra szerint fognak "le­
folyni :

Jumus hó 3-án: Este 7 órakor: Ven­
dégek érkezése. Fogadtatás a vasútnál Deb- 
. ecen sz. kir. város és a Munkáskertek Egye­
nlete által. Este 8 órakor; Ismerkedési tár­

sasvacsora az „Arany Bika“ szálloda udvar­
kertjében.

Junius hó 4-én: Reggel 8 és fél órakor: 
Indulás az „Arany Bika“ szálló előtti .térről, 
raagánkocsikon és villanyosvasuton az „Árpád* 
és „Attila“ munkáskkerttelepek meglátogatá­
sára. Ugyanott nzsona a mintakertészet 
házában.

Délelőtt 10 és fél órakor: A „Stern 
Kefegyár R. T.“ munkásjóléti berendezéseinek 
megszemlélése.

Délelőtti 11 órakor: A „Magyar Gyár­
iparosok Országos Szövetsége" " debreceni 
fiókjának ülése a városháza nagytanacster- 
mében.

Tárgysorozat: 1. Szántó Győző elnöki 
megnyitója.

2. Dr. Wildner Ödön, Budapest székes­
főváros főjegyzőhelyettesének előadása „A 
székesfőváros lakásépítési actió“-járói.

3. Dr. Ferenezy Imre, Budapest székes­
főváros socialpolitikai szakreferensének elő­
adása ,,A községi telekpolitika"-ról.

Délután 1 órakoa: Ebéd a vendégek 
tiszteletére az „Arany Bika11 szálloda ét­
termében.

Délután 3 órakor: Értekezlet a munkás- 
kert-intézménynek a fővárosban való meg­
honosítása tárgyában, a „Bika szálló külön i 
termében. — Á munkáskertek szervezéséről : 
dr. Rédey Rezső.

Délután 4 órakor: A „Delibab* keri- 
telep megtekintése. — Kertgazda és választ­
mány fogadja a vendégeket.

Délután 5 órakor: A „Petőfi“ kerttelep 
bérlői által az „Egyetértés“ dal- és zene- 
egylet közreműködésével rendezett „Tavaszi 
ünnepély“ meglátogatása. —,A kertgazda üd­
vözli a vendégeket. — „Árpád“. „Attilla“, 
„Csokonai“ és „Délibáb“ telepek kertbériöi- 
nek bevonulása az ünnepélyre. — Gyermek­
vigalom a játszótereken. — Végül a bérlő- 
tulajdonosok által készített népies vacsora.

Junius hó 5-én: Kirándulás a Horto­
bágy pusztára, hol a város vendegei lesz a 
társaság.

A junius 4-ón délben, a Bika szállóban 
tartandó banketten résztvevőket szívesen lát 
a rendezőség és közli, hogy a bankett-jegyek 
3 Stern kefegyár részvénytársaság városi üz­
letében kaphatók.

Értesitése
i Tisztelettel értesítem a t. nagyérdemű 

borfogyasztó közönséget, már eddig is el-

Sr íssíüss- kina tomi
II érjél 50 krért árus.tóm, úgy a valódi 

■ mint annak tiszta minőségéért felelőséget 
, vá lalok. Kiváló tisztelettel 173
t * n Sándor tSÄ«.3?763.

ViiBzün,
— Fcihöszakstiás, áradás, jég, 

vihar mindenfeié. —
A tegnapi ítéletidő óriási karokat es 

pusztításokat okozott Budapesten, amelyeknek 
nagyságát csak ma lehetett teljes fontosság­
gal megállapítani.

A fővárosban.
A tűzoltókat 927 esetben hívták váz alá 

került házakhoz és pincékhez. A laktanyákat 
állandóan ostrom o :k az emberek. A villamo- 
Bok este nyolc órától fél tíz óráig szüneteltek. 
Ot koronán alul nem volt egy fogatú és 
nyolc koronán alul kétlovas bérkocsi kapható. 
A tegnapi viharhoz hasonló már négy év óta 
nem volt. Nagy károkat okozott az áradás és 
a csatornacsövek megrepedése. A Párisi Nagy 
Áruházban, ahol a raktárakban százezer koro­
nát érő holmit tönkretett, az Anker-palota 
pincéjépen, az Atheneumban, a Király színház 
pincéjében, a Márton-utcai kenyérgyárban, az 
Auer-féle festékkereskedésben, a " posta- és 
tavbeszelöhálózat pincéjében, a Bristol-, 
Palace- és Savoy-szállók pincéiben kisebb 
károkat okozott, több száz és száz házban 
okozott károkai, az ara das.

A felhőszakadás 1izénkét esetben oko­
zott. nagyobb sérülést az emberekben. Be­
szakadt, úttestek, alapjukban megingott, épülő 
házak jelezték mindenfelé a csatorna meg- 
repedéseket. 3

A vidéken.
A vidékén a vihar, jég és felhőszakadás 

óriási károkát okozott. Csongrádon a jég el­
verte a gyümölcsösöket. Nagyvárad vidékén, 
Gyengéce község határát egészen elverte a 
jég. Nagykanizsát egészen elöntötte az árvíz.

A külföldön.
Berlinben és Bécsben szintén nagy ká­

rukat okozott a felhőszakadás és vihar. Lon­
donból jelentik: Tegnap este Londonban es a 
déli grófságokban • óriási zivatar pusztított, a 
minőt mar nagyon régen nem láttak. Sok 
épület erősen megrongálódott. Két londoni 
templomba beütött a villám. Hét ember életét 
vesztette, ezek közül üi az epsómi lóverseny­
ről hazatérőben volt. A lóverseny véget a 
készülő zivatar erősen befolyásolta, Az óriási 
nézőközönséget útban hazafelé érte a felhő- j 
szakadás. Ä v;zár Londonban és környékén i 
nagy károkat okozott.

Társas élet.
Összeillő pár. — A kartyaasztalsál. 

— Szerkesztői üzenetek.
§ Egy házasságról volt szó. A feleség: 

színésznő. A férj: A színésznő férje. Jó csa­
ládból való, jónevii ember, de pénzt nem 
keres. Ellenben folyton kártyázik Bécsben, 
Montekarlóbau, mindenütt.

— Rossz házasság! — mondja valaki.
Egy másik tiltakozott:
— Dehogy rossz! Nagyon jó.
— Hogy, hogy ? Miért ?
— Mert, összeillenek.
_ y y v
— A férj kártyázik és ez alatt az asz- 

szony buzgón gondoskodik arról, hogy a férj­
nek legalább szerencséje legyen a játékban. 

*
§ Hárman alsóznak nyugodtan a kávé- 

házban és két kibic ülve és némán kibicel.
Egyszerre csak belép a, kávé házba egy 

ur. oda all a kártyaasztal mellé, megvárja, 
amíg befejezik a bemondott re kontra-partit 
és amikor a partinak vége van; se szó, se 
beszed, hatalmasan pofon vágja az egyik já­
tékost.

Az inzultált ember felugrik és izgatott
hangon azt kérdezi a pofozó • mbertől:

— Há? rab kellett, volna kijátszanom?

| § Mulatságos szerkesztői üzenetet talál"
! tunk egy bécsi lapban Az üzenet, amelyhez 
I nem kell kommentár egv magyarországi elő- 
I fizetőnek szol. a következő tartalommal;

X. Y. Munkács. Terpsichore nem zsidó 
! ünnep!

Vikteria T, E.
tOi-nnaegyesiiíat

piink^EfJí sport-ünnspálye.
A D. T. E. vasárnapi nagy . poitesemé- 

nyét, amely a szenzáció ingerevei bú, epedve 
várja Debrecen sportszerető közönsége. A 
bécsi Viktoria szereplese iránt óriási az ér­
deklődés nemcsak városunkban, hanem Bét» 
ben is. A Wiener AtJetiodub ..Viktória"- leg­
jobb csapa tavai ralidul Debrecenbe. A csapat 
legjobb embere a kapus Wisnefszky és a 
csatársor Twaroch. Brückner és Glasalle) 
élén. W isnefszfcy kapus Becs első, kapusai 
között foglal helyet és már többször kép­
viselte az osztrák szilieket. Jó embetre még a 
csapatnak Prze hátvéd.

A D. T. E. csapatának erőssége ismét 
a védelem. Kiss kapusnak csak most lesz 
alkalma óriási tudását ragyogtatok midőn oly 
kiváló goollövök éles, süvítő se honijait fog 
kelleni védenie. A be ekek Los ka és Dienics 
lesznek, kiket biztos lekapcsol hsaikról és nyu­
godt játékukról már ismerünk. A fedezetsor 
Tolnai 1. centerhalffai erősödik, ki a M. A. C. 
ellen szerepelt a D. T. E. csapatában utol­
jára. Erős segítő társai lesznek Tolnai 11., 
\v ohlrab. A csatársor, ha legutóbbi mérkőzé­
sen mutatott formáját meg fogja tartani és 
Krupiczernek, a levegőben is driblizó csatár­
nak jó napja lesz. úgy bizonyara néhány" 
goolt fog juttatni Becs' kaiójaha. Antal és 
Bach a szélen kiváló erőt képviselnek, míg 
Kozma és Berke veszedelme;- goollövök.

Pünkösd másodnapján tef 4 órai kezdet­
tel mérkőzik a P. T. E. b) csapata a Natty- 
váradi Atlétikai Club első csapatával.

A mérkőzésekre jegyek elővételben már 
kaphatók.

ur! sssaüád 
élstvaszedalemben

Earaztiáikodő macska.
A debreceni kereskedő világ egyik igen 

szimpatikus tagját és családját komoly vesze­
delem fenyegette. Egy kóbor macska került 
be lakásukba és az ősszeharapdálta az 
egész családot. A dühöngő állat garázdálko­
dása után elmenekült, de később aztán sike­
rült elöfceriteni. Egyelőre csak megfigyelés 
ala vették, de erős a gyanú, hogy a macska 
veszett volt. A nem köznapos esetről az alábbi 
tudósítás számol he.

Tegnap reggel, öltözködés közben, a 
szomszéd kóbor macskája valahogyan bekerült 
Aszman Ferenc debreceni divatáru kereskedő 
lakásába, ráugrott az éppen öltöztetés alatt álló 
három éves kis fiúcskára és mellét, karját 
ősszeharapdálta, majd pedig rávetette magát 
a gyermek segítségére siető Schmied Olilda 
prágai lelkész leányára, aki Aszmannéknál 
nevelőnő és ezt is összevérezte. Végül neki 
rontott Aszmann Ferencnének és ennek hü­
velykujján ejtett súlyos és erősen vérző se­
beket. A megrémült család azonnal orvosi 
segítséghez folyamodott és az eset megtör­
ténte után levitték a sérültekhez Trocsányi, 
Béla dr. és K. Szalay Béla drt., aldk meg­
vizsgálva a dühöngő vadállat áldozatait, a 
sebeket kimostak és az esetről hosszú jegyző­
könyvet vettek fel. Egyszersmint az össze- 
mart uriasszonyt, kis gyermeket é- neve lő- 
nőt a Pasteur intézetbe utalták.

íTanű >v WÍV
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Tegnap reggel utaztak fel a Pasteur 
intézetbe valamennyien, hogy a macska hara­
pások veszélyességei ellen beoltassák ma­
gukat.

Az orvosok feljelentése folytán a debre­
ceni rendőrség megindította a vizsgálatot 
annak felderítésére, hogy vájjon kit terhel a 
felelősség.

Az eset hire az ismerősök és barátok 
köreben hamarosan elterjedt és a szimpatikus 
úri család iránt őszinte részvétet provokált.

Újdonságok.
* Német gazdák a Hortobágyon.

A nemet gazdák csütörtökön rándultak ki a 
Hortobágyra külön vonattal, melyet Fritz 
Pal máv. ellenőr kísért, aki mindaddig a tár­
saságén!. lesz, míg az a debreceni máv. üz- 
letvezetőség területén tartózkodik. A horto­
bágyi kirándulásnak pompás idő kedvezett; 
délelőtt 10 óráig borult volt az ég, kicsit 
esett is, de azután kiderült, agy, hogy délre 
gyönyörű délibábokban gyönyörködhetett a 
társaság. A hortobágyi csárdában szolgáltatott 
masyarcts reggeli után megtekintették a város 
ménesét, törzsgulyáját és a nagyobb gulyákat, 
méneseket. A végtelennek tetsző pusztaság 
rendkívül megtetszett a vendégeknek. Délben 
a vendégek tiszteletére lakoma volt a horto­
bágyi csárdában, ahol ugyancsak kitett ma­
gáért Fésűs Lajos csárdásgazda magyaros 
ebédjével. Modgyaszay Miklós gazdasági ta­
nácsnok a városi tanáce nevében üdvözölte a 
vendégeket az ebéd alatt, utána pedig Viel- 
hach Erich köszönte meg a legnagyobb el­
ragadtatás hangján a debreceni tanács ven­
dégszeretetét. A társaság a legkitűnőbb han­
gulatban tért vissza Debrecenbe és innen 
még ma folytatta útját Sátoraljaújhely felé.
E helyt említjük meg, hogy a német gazdá­
kat magyarországi tanulmányutjokon Hampel 
Antal földmi ve lésügyi miniszteri osztálytaná­
csos és Jeszenszky Pál Omge. titkár kisér­
ték Debrecenbe, akik iránt rendkívül hálásak 
voltak a vendégek a szakszerű felvilágosítá­
sokért.

* Debreceni urleányok a zeneaka­
démián. Azok, kik városunk zenetanitásának 
ügyét szivükön viselik, megnyugvással vesz­
nek hirt arról a szép eredményről, melyet 
ti -breceni tanárok növendékeikkel a zene- 
akadémián elértek. Ezúttal hárman vizsgáz- 
1, k városunkból: Simonffy Irén, Matolay 
Irén és Kálnay Ilona urleányok, kik a leg­
szebb eredményt érték el. Simonffy Irént 
magánúton készítette elő kiváló tanárnője, 
Werlin Sándorné, Matolay Irén és Kálnay 
Ilonka virtuózok zeneiskolánkban, a konzer­
vatóriumban P. Nagy Zoltán igazgatónak ta­
nítványai. Gratulálunk a tanároknak és tanít­
ványoknak egyaránt.

* A Kossuth dalkör junius hó 5-én, 
Pünkösd második napján délután, a Nagy­
erdőn. a Leveles háta mögötti szabadtéren 
bográcsos és téeztáskásás majálist rendez, 
melyre alapitó és pártoló tagjainkat ez utón 
meghívjuk. Jóizü vacsoráról és borokról a 
rendezőség gondoskodik. Ezen családias, ke­
délyes társasvacsorára egy vacsorajegy 1 K 
20 fillér.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mély fájdalommal tudatjuk a felejt­
hetetlen jó anya, napanya, testvér, sógornő és 
jó rokonnak: özv. Varga Ferenené szül. Nagy 
Zsnzsánnának május bó 31-ikén, este 6 órakor, 
élétének Ö7-ik, özvegységének 3-ik évében, 
2 heti súlyos szenvedés után történt gyászos 
elhunytét. Kedves halottunk holt teteme f. hó 
2-ikán. d. u. 3 órakor fog a ref. egyház szer­
tartása szerint, a Boldogíalva-utca 4. számú 
házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyász­
ima után, a Várad-utcai sirkertben örök nyu­
galomra tétetni. Végtisztességt. ételére roko­
nainkat és jó ismerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debrecen 1911. junius 1. 
Gyermekei: .Juliánná férjével, Gyöngyösi Ist­
vánnal és gyermekeivel. Zsuzsanna. Ferenc.

Egyetlen testvére: Nagy István nejével és 
gyermekeivel. Elhalt testvérének gyermekei: 
Szabó József és neje, Varga Juliánná és 
gyermeke. Varga István és családja, özvegy 
Varga MihalyUó es családja. Varga Ferenc és 
családja, Vedres Gábor és családja. Varga 
István és családja. Varga Ferenc. Varga Mi­
hály családjával. Nagy Ferenc és családja. 
Nagy József és családja. Konya Mihály és 
családja. Rácz István és családja. Kerekes 
Imre ós családja. Sógornője: Varga Mária 
férjével, Sarkadi Istvánnal és gyermekei. 
Nászasszonya: özv. Gyöngyösi Istvánné Nagy 
Juliánná gyermekeivel. A temetést Gebauer 
Károly és Társa tem. int. rendezi.

* Gyűlések a kamaránál. A keres­
kedelmi és iparkamara, junius 12-ikén meg­
tartandó közgyűlésének előkészítése gyanánt 
tegnap délután ipari szakosztályi gyűlést tar­
tott Stégmiiller Árpád alelnök vezetésével; a 
gyűlés legkiemelkedőbb tárgyai voltak a kéz­
műipar fejlesztésének kérdései, továbbá az 
iparos önállósulási, iparos tanulmányúd ösz­
töndíjak ügyei. Pénteken délután a kamara 
kereskedelmi szakosztálya fog gyűlést tartani, 
a hol szintén közgyűlési tárgyakat készíte­
nek elő.

* Védhimiő oltás Debrecenben. A
rendőrfőkapitány; hivatal közhírré teszi, hogy 
a védhimiő oltások e hónapban, egészen julius 
bó 1-ig folyamatban lesznek. Aki az oltást 
elmulasztja, azt a törvény szigorával fogják 
sújtani. Az oltások naponkint a Dégenfeld-teri 
kisded-óvodában történnek.

* A debreceni iigetöversenyek iránt, 
melyet e bó, junius 15-én, Űrnapján és 18-án, 
vasarnap tart a debreceni urkocsis egylet, 
már most nagy az érdeklődés. A közönség a 
pár év óta tartó versenyeket nagyon meg­
kedvelte és az egyesület, hogy a közönség 
érdeklődését minél jobban felkeltse, igyekszik 
a versenyeket, érdekessé és vonzóvá tenni. A 
nevezési zárlat még csak 10-én lesz, de már 
most is az ország minden részéből érdeklőd­
nek a versenyek iránt. Eddig is számosán 
jelentették be részvételüket az ország ösmert 
versenyzői közül. Eddigi jelentkezések szerint 
rósztvesznek a versenyeken: Báró Sennyei 
Béla, báró Sennyei Géza, a pesti, bécsi 
ügetőversenyek népszerű szereplői, az idei 
királv-dij győztese, báró Sennyei István, to­
vábbá gróf Lónyay Gábor, 0 asz Elemér, 
Urosz György, Szemző István, gróf Keglevieh 
István, Kiss Ernő, báró Solymosy Jenő, Der- 
esényi Ferenc, Bárczay Sándor stb. A ver­
senyekre a páholy-jegyek e hó 7-től kezdve 
már kiválthatók Békés Lajos Piac-utcai férfi­
divat üzletében.

* Lakatosok, kovácsok, fémmunká­
sok figyelmébe. F. évi junius hó 8-án, 
este 7 órakor veszi kezdetét a m. kir. állami 
fémipari szakiskolán az autogén hegesztői 
tanfolyam. Ezen tanfolyamon úgy elméleti, 
mint. gyakorlati ismereteket, szereznek a fent 
jelzett eljárásban. A tanfolyam mindössze egy 
hétig tart, amikor az esti órákban folyik a 
tanitás. Felvehetők számának korlátozottságá­
nál fogva (15 hallgató) ajánlatos, hogy az 
érdeklődök mielőbb jelentkezzenek a fenti 
szakiskola igazgatóságánál (Burgondia-utca 
1. szám.)

* Koldusbotra jutott gazdák. E hó
16-án a margittai járás Genyéte községben ha­
talmas tűz píisztitptt. minek következtében egy 
egész csapat ember lett földönfutóvá. A tűzről 
annak idején meg is emlékeztünk pár sorban, 
mert akkor nem látszott, hogy a tiiz pusztítá­
sának ily komoly következményei vannak. A 
tűzesetről már a belügyminiszterhez is tettek 
jelentést. E szerint a tűz 16-án délután 1 óra­
kor kezdődött, amikor a község lakosságának 
csak kevés része tartózkodott odahaza, mig a 
lakosság zöme kint a meződön volt, elfoglalva. 
Az oltás szinte lehetetlen volt s igy a tűz tel­
jes erővel dühönghetett. Elpusztult 9 épület 
minden melléképületeivel együtt. Leégett Bo 
kis Miklós háza. a kinek 8 tagból, Gyula Pé­
teré, a kinek 3, Csarnó Simoné, a kinek 6, 
Marozsán Lörincé, a kinek 2, Hajas Jánosé, a 
kinek 5, Csarnó Lászlóé, a kinek 5. Szarkó 
Mihályé, a kinek 8, Csarnó Vazulé, a kinek 7

és Papp Lászlóé, a Ifinek egy tagból all a 
családja. Ezek az emberek a szó szoros értel­
mében földönfutókká lettek. A főszolgabíró 
rendkívüli segély kiutalását kérte az alispán- 
tói s egyidejűleg az országos gyújtásra lti 
kérte a felettes hatóság engedélyét. Az al­
ispán azonnal felin a belügyminiszterhez, a 
kitől a szomorú helyzet ismertetése után 100* i 
korona rendkívüli segély kiutalását kérte. Az 
alispán egyidejűleg a közgyűléshez is előter­
jesztést tesz az országos könyöradományok 
gyűjtéséhez szükséges engedély megadása 
iránt.

* Nyári mulatság az erdőn. Újhelyi 
Andrásüé és dr. Balkányi Emilné úrnők nagy 
buzgósággal készítették elő azt a nyári mu­
latságot, amely tegnap délután és este zajlott 
le a nagyerdei Vigadóban. Disztingvált kö­
zönség volt jelen a mulatságon, amely mai' 
délután öt órakor kezdetét vette. A kedvezőt­
len, szeles, poros idő sokakat visszatartott a 
mulatságon való részvételtől. Akik jelen vol­
tak, azok Kiss Béla zenéje mellett szórakoztak.

* A rabok zöldségpiaca. A királyi 
ügyészség ez évben nyolc hold földet bereit 
a törvényszéki fogházban sínylődő bűnösök­
nek. Szorgalmasan ápolgatták is a zöldséges 
kertet, úgy, hogy most már a terményeket 
piacra, tudják bocsájtani, hogy a szerencsétlen 
emberek munkájuk gyümölcsét is élvezhessék. 
A rendőrség engedeknóvel az úgynevezett, rab­
kert terményeit szombattól kezdődőleg minden 
reggel hót és tiz óra között fogják a Verbőczy- 
ufcca 1. számú ház alatt árusítani. Az arukat, 
természetesen, piaci áron alul fogják forga­
lomba bocsájtani, igy csak előnyére fog válni 
a közönségnek. A vásárlók még jótékonyságot 
is gyakorolnak, mert a tiszta jövedelmet a 
rabok felsegélyezésére fogják fordítani.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Holló Juliánná ref. 11 hónapos. Lukács Ilona 
ref. 12 hónapos, Kernel1 Antónia r. kath. 12 
hónapos, özv. Varga Ferenené ref. 67 éves, 
Tóth Géza ref. 1 hónapos.

* A gép nyomorékja. A Falk Armin 
Miklós-utcai kefegyárában tegnap délelőtt 
baleset történt. Fekete Rudolf tizennégy éves 
kefegyári munkásnak munka közben a gép 
mellett megcsúszott a lába és bal kezefeje a 
a gép kerekei közé került s a kerekek négy 
ujját, a hüvelyk kivételével leszakították. A 
szerencsétlen ember óriási vérveszteséget 
szenvedett. A mentők beszállították a köz­
kórházba, hol gondos ápolás alá vették.

* A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara junius hó 12-én, hétfőn délután 
3 és tél órakor, székháza tanácstermében 
(Piac-utca 69. szám) ren es közgyűlést tart, 
melyre a kamara tagjait tisztelettel meghívja1. 
Szent-Királyi T. elnök. Napirend: Elnöki elő­
terjesztések. Hieronymi Károly' kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter elhunyta, a kamara 
részvéte. A turini és római nemzetközi és 
történelmi kiállításról. Az iparjogvédelmi nem­
zetközi szövetség római kongresszusa. Iparos 
Könyvtár kiadása. Kereskedelmi vonatkozá­
saink a francia piaccal. Az acetylón-ipar sza­
bályozásának módosítása. Kisiparosok és a 
hadsereg bakkancsszállitásai. A Gyáriparosok 
Orsz. Szövetségének közhasznú munkáskert 
akciója, Debrecenben. A kamarakerületi ipar- 
muzeum feloszlatása. A Revizor Szövetség 
kérelme. A Patronage-Egyesület munkaköz- 
vetitöje. Folyó ügyek. Titkári jelentés az 
ügyforgalomról. Miniszteri elintézések a ka­
mara felterjesztéseire. A váltó utólagos telepí­
tésének kérdései. A polgári perrendtartás 
életbeléptetése. Iskolák tanszerárulásai. Az uj 
szabadalmi védjegy és mintatörvény végre­
hajtása. A kamarai illetékek behajtásának 
ellenőrzése. Államsegélyéé ügyek. Elintézett 
kérelmek. Uj kérvények. Szakoktatás, ösztön­
díjak. A 60Ö kor. áll, tanulmányúd ösztöndíj 
iparos ifjaknak. Szabó Kálmán tanúim, kamarai 
ösztöndíjak iparos és keresk. ifjaknak. L°!- 
kovits Arthur-féle iparos önállósulási ösztöndíj.

i Kereskedő ifjak állami tanulmányút! ösztön-
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dija. Az állami és kamarai munkásjutalmak.
A kamara tanonciskolái ezüst érmei. A kézmű­
ipar állami segítéséről. Dr. Rédei Rezső segéd- 
titkárnak pozsonyi kamarához történt meg­
hívása. A kamarai uj székházépítése és a régi 
székház eladása. Vasút, posta, táviró, telefon. 
A Kassa-temesvári vonal ügye. Gégény állo­
más rakodója. Menetrend-javitási kérelmek. 
Debreceni vámhivatali expozitura ügye. Tör­
vényhatóságok és községek szabályrendelete. 
Debrecen sz. kir. város kövezetvámja. Mára- 
marosvármegye kéményseprő szabályrendelete. 
Máramarosvármegye bérkocsi-szabályrendelete. 
Hajdúszoboszló r. t. város fogadó-vendéglő 
stb. szab. rend. Nagybanira, r. t. város köve­
zetvámja. Nagybánya bérkocsi-szabályrende­
lete. Nagybánya társaskocsi-szabályrendelete. 
Kiállítások. A budapesti vas- és gépipari nem­
zetközi kiállítás. Csipke kiállítás Debrecenben. 
Szatmármogyei gazd. és ipari kiállítás. Társ­
kamarák megkeresései. A kereskedelemügyi 
minisztérium szétválasztása. A zárt palackok 
mennyiség tartalmának megjelölése. Az ipar- 
kihágások elintézése és a kamarák. Iparjogi 
vélemények. Háziiparszeriiség mérve a kenyér­
ütésnél. Elhalt iparos vásári sorhelye. Heti­

vásárok látogatása. Vaskereskedő cserépkályha 
árusítása. Kőmivesipar özvegyi jogon nem 
gyakorolható. Szeszunomitók és szabadraktá­
rak védelme a galíciai verseny ellen. Vég­
eladások. Kérelmek kamarai segélyekért. 
Indítványok.

Testvérek veres háborúja. A deb­
receni kenyérgyár mögött véres verekedés 
folyt le tegnap délelőtt. Két, testver, Hajas 
Sándor és Hajas István kábái munkás embe­
rek bejöttek Debrecenbe „törleszteni." A ke­
nyérgyár mögött összetalálkoztak törvenytelen 
testvérükkel Karsai Lajossal, aki Hajas Ist­
vánnál, már rég idő óta ellenséges viszony­
ban él.

— Itt jön ez a fattyú!
Kiáltott oda testvérének s a következő 

pillanatban mar egy hatalmas doronggal üt­
legelni kezdte a szerencsétlen embert, aki 
veresen, megszédülve tántorodott a falnak. 
A társaságot a rendőrök bevitték s Budaházy 
fogalmazó hallgatta ki őket, Beigazolást nyert, 
hogy a véres üsszeütközés régi testvér harc 
következménye, igy a verekedő testvéreket 
egyelőre szabadlábon hagyták. A vizsgálatot 
azonban folytatják.

* Exótikus vendég Debrecenben.
Debrecen utcáin tegnap egy jól megtermett 
török fezes alak tűnt fel, egy kis tizenkét 
éves inas kíséretében. Persze az utca gyer­
mekek nagy érdeklődéssel szaladtak az idegen 
után. aki nem volt más, mint Juger Solimán, 
aki jelenleg magyar-csékei birtokos. Az al- 
kiraJy átutazásban volt s Már am arosba ment 
birtokot vásárolni, mert a Magyar-cséke mel­
letti Kimpálhoz hűtlen akar lenni. Az emir 
különben igen egyszerűen viselkedett cs egyik 
kisebb vendéglőben ebédelt.

* A postások részjutaléka. Az utóbbi 
hetekben az a hú1 volt elterjedve, hogy Lu­
kács László, jelenlegi pénzügyminiszter nem 
akarja aláírni a postások rendes évi részjuta­
lékának kiutalását. A hir érthető feltűnést 
keltett és siettek is azt nyomban megcáfolni. 
Mint értesülünk, a miniszter már aláírta és 
tegnap szét is küldte a postaigazgatóságok­
hoz a kiutalásról szóló rendeletét. A postások 
pár nap alatt meg fogják kapni a várva-várt 
jutalékot, melyet már május 1-én kellett volna 
megkapniok.

* Kazincy Ferenc fiának szobra.
Széphalmon szobrot állít a Kazincy család 
debreceni tagja, Kazincy (Gábor nyugalmazott 
táhlabiró Kazincy Ferenc egyetlen fiának, 
Kazincy Lajosnak, aki vértanú-halált halt a 
szabadságharc után. Vasárnap leplezték le a 
>zobrot R átment az ünnepségre a sátoralja­
újhelyi Kossuth szobor leleplezésén megjelent 
közönség is. Kuzincj7 Lajos huszárfőhadnagy 
volt., amikor a szabadságharc kitört. Az nlini 
hadiiskolábau végezte tanulmányait, ahonnan 
Görgei és Klapka 1; .-ült ld. Huszonnyolc éves 
korában honvédőrnngy volt, résztvett a dia­
dalmas hadjáratban es csakhamar ezredessé 
léptették elő. Majd parancsot kapott egy fel­
vidéki hadtest szervezésére. Mintegy tizen-

negyezer honvédet gyűjtött össze, akikkel az 1 
oroszokat kellett volna feltartóztatni. De erre j 
kevés volt a katonája és Erdélybe vonult, | 
hogy Bem tábornokhoz csatlakozom. Mire oda | 
ért, Bem serege megsemmisült, és ö Zsibóra 
vonult, ahol letette a fegyert. Figyelmeztették, 
hogy ne menjen Aradra, de ő nyugodtan azt 
felelte :

— Az oroszok megígérték, hogy átveszik 
a tisztikart, én tehát megyek.

Aradon azonban elfogták s október 25-én 
kivégezték. Nemes jellemű, gyönyörű férfi 
volt s mint katona vitéz ée lovagias. Vadnay 
Károly megírja róla s Jókai is említi, hogy 
Zsibón egy osztrák tiszt alkudozott a pari­
pájára. Előbb ötven, azután száz, majd száz­
ötven aranyat Ígért érte. De ő nem adla, egy 
orsz tisztnek azonban oda ajándékozta.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konainknak, ismerőseinknek és jó barátaink­
nak, kik felejthetetlen anyánk, özv. Mindszenti 
Lajosné temetésén megjelenni szívesek voltak 
s ezáltal fájdalmunkat enyhítették, ez utón 
mondunk hálás köszönetét. A gyászoló család.

* Gramofonok, lemezek és tűk óriási 
választékban kaphatók Antalfynál.

* Nemzeti kávéházban minden este 
Vecsei Ferenc országos kirii vonós női zene­
kar és népdal-énekes társulata hangversenyt 
rendez. Különösen kiemelendők Bárdi Gizella 
k. a., mandoliné és tárogató művésznő, Zsol- 
toványi Jenő mandolinó művész, népdal-énekes 
és karakter humorista, Kovács Katica k. a. 
hegedű-művésznő. Kiss Katica gordonka és 
népdal-énekesnő. Különösen fénypontja a mű­
sornak Bárdi Gizella k. a. és Zsoltoványi Jenő 
ur duett-humorista es ének-párosok. A kávé­
ház egész éjjel nyitva. Belépti díj nincs. 
Becses pártfogást kér Rosner A., Nemzeti 
kávéház.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konaimnak, ismerőseimnek és jó barátaimnak, 
kik felejthetetlen jó férjem temetésén meg­
jelenésükkel véghetetleu fájdalmamat enyhí­
tették, ez utón mondok hálás köszönetét. Özv. 
Guró Lőrincné.

* Divat szalon jnnius 1-ső száma meg­
jelent, ara 50 fillér Antalfy Józsefnél.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők a legújabbak Kontsek uj divat- 
áruházában.

* Tollkönnyü nemez-kalapok. Nyári 
újdonság 3 koronától feljebb, Frank Testvé­
rek un divat üzletében.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Uj szabású miderek és női fehér- 
nemüek Kontsek uj divatáruházában.

* Blousok, gyermekruhák, átköltözés 
előtt, a legolcsóbb árban kaphatók, Zavatzky 
Leó Piac-utca 16.

* Fürdő idényre! Remek választék 
íürdököpenyek, fürdőlepedők, uszóruhák, tu­
ristaingekben, nyári paplanok, divatos haris­
nyák és zsebkendőkben, egyszerű és díszes 
batist fehérnemű, jó mosó zefirek, batistok és 
kartonokban Kardos László Debrecen, Kos- 
suth-u. 9., vászon, fehérnemű és menyasz- 
szonyKcIengye üzletében.

* Bottó Kornél divat üzletében a 
Hungária mellett, jó minőségű rövidáruk, 
szabókellékek a legolcsóbbak. Divatos zsinór- 
övék 2 korona 20 tillér.

* Remek szabású angol zepbir ingek 
mar 3 K 50 fillértől feljebb, feltűnő szép 
nyakkendők óriási nagy választékban, Frank 
testvéreknél.

* Kectyük, harisnyák legnagyobb vá­
lasztékban Kontsek uj divatáruházában.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* Elegáns szalma és panama kalapok 
előnyös áradban és nagy választékban Frank 
Testvérek uri-divat üzletében.

i

A király elutazása.
ÖszszgI visszajön Budára.

A király ma délben 1 órakor utazott 
el Bécsbe a gödöllői pályaudvarról. Az udvari 
különvonatot a királyváltón Palota-Újpest 
állomásnak irányították s onnan a marheggi 
vonalon a bécsi államvasutak pályaudvarára, 
vezetik. Az ország határáig a vonatot Marx 
János, a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságának elnöke fogja vezetni. Vz udvari 
különvouaton utazik a felség kísérete is: 
Paar gróf és Bolfras báró főhadsegédek, 
Kerzl dr. udvari tanácsos, ő felsége orvosa, 
Damváry Gésa osztályfőnök, Hoyos gróf é< 
Manzano gróf, ő felsége szárnysegédei. Mai 
gutti lovag, Paar gróf szárnysegéde, Lunzer 
őrnagy7, Láng százados, Nagy báró osztály- 
tanácsos, Smirzitz kormánytanácsos, Grollmann 
titkár és Leeb pénztáros.

Félhivatalosan jelentik a király gödöllői 
tartózkodásáról: A király gödöllői tartózkodása 
majdnem négyheti ottidözés utón véget ért. 
Ő felsége, a ki május hatodika óta lakott a 
gödöllői kastélyban, kezdetben még érezte an­
nak a katerrusnak követkeményeit, amely­
ben röviddel Bécsból való elutazása előtt 
szenvedett. A kát arms könnyé természetű 
következményei azonban teljesen elmúltak.

A krrály gödöllői tartózkodásával igen 
meg van elégedve és erre meg is van min­
den ok. mert a tiszta vidéki levegőn való tar­
tózkodás az orvosok várakozása szerint telje­
sen helyreállította király egészségét. Azok az 
államférfiak, akiknek a higutdräbi napokban 
alkalmuk volt. hogy ö felségénél megjelen­
jenek, csodálják szellemi frisseségét cs pom­
pás kedvét. A király gödöllői idézése alatt is 
minden eléje terjesztett állami (ügyet gyorsan 
elintézett és naponta, egész sor fontos intéz­
kedést. tett. Tervben van, hogy a király kősó 
ősszel hosszabb ideig fog tartózkodni a budai 
várban.

A király gödöllői tartózkodása alkalmá­
ból számos adományt tett magánpénz táróból.

Táviratok.
Az uralkodó elutazása.

Budapest, junius 1. Ma délután 1 óra­
kor az uralkodó. Paar gróf föhadsegéd kísé­
retében Bécsbe utazott, ahová 5 órakor meg­
érkezett. A király rendkívül derűs hangulat­
ban volt.

ítéletidő Budapesten.
Budapest, jumu? 1 A tegnapi Ítéletidő 

ónasi károkat okozott Budapest egész vidékén. 
A tűzoltókat. 927 esetben vették igein be s a 
laktanyákat állandóan ostromoltak segítségért. 
A csatornacsövek megrepedtük s a viz kin­
cseket kitevő károkat okozott a Párisi Nagy 
Áruházban, az .Anker. Atheneum. a kenyér­
gyár és az Auer-féle kenyérgyár pincéjében. 
Az emberekben az Ítéletidő tizenkét rendbeli 
sérülést okozott. Beszakadt úttestek és alap­
jukban megingott, felig felépült hazak jelez­
tek mindenfele a csatornarepedések Rzomoru 
következményeit. A vidéken a felhőszakadás 
Csongrádon, Nagyvárad vidékén és Nagy 
kanizsán okozott lényeges kiszamithatatlan 
károkat.

Kossuth nem is beteg.
Budapest. junius 1. Az egész fő­

várost. bejárta ma délelőtt Kossuth 
Ferenc halálhíre, melyből azonban 
semmi sem igaz. Kossuth egészen jól 
érzi magát, házi orvosa azonban, dr. 
Müller egyetemi tanár még pár napig 
a legteljesebb nyugalmat ajánlotta neki.

Földrengés Kecskeméten.
Kecskemét, jun. 1. Ma reggel 6 óra 86 

perckor tompa földalatti moraj kíséretében 
gyenge földrengés volt. A lógó tárgyak a 
rengés folytán kimozdultak helyükből.
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Nyomdászsztrájk Fiúméban.
Fiiane, ,1an. 1. Az altalános sztrájkká] 

vak) fenyegetés nem bizonyult valónak. A 
munkások ma reggel 7 órakor minden gyár­
ban és ipartelepen munkába állottak, csupán 
a nyomdászok sztrájkolnak, aminek azonban 
a hajósok sztrájkjára jelentősége nincsen.

Képviselőválasztások.
Szacsány, június l. Láng Miklós 

dr., munkapárti jelöltet, Láng Lajos 
fiái ma egyhangúlag képviselővé vá­
lasztották.

Szeged, jtmius 1. Az I. kerületben 
a munkapárt dr. Rósa Izsó ügyvédet 
■jelölte. Ezzel szemben az ellenzék és 
a független polgárság Wekerle Sándor 
volt miniszterelnök jelöltsége mellett 
tömörül, akinek megválasztása bizo­
nyos. ha a jelöltséget elfogadja.

Békéscsaba, jánius l. Kristóf! Jó­
zsef ma délután programmbeszédet 
mondott ás arra kérte a választó- 
közönséget, hogy ne a személyét te­
kintsék." hanem az általános választó­
jog elvét, melyet képvisel. A holnapi 
választás előtt nagy az izgalom a vá­
rosban. Kristófinak kevés reménye 
van a győzelemre.

Elosapott nagyvezér.
Paris, junius 1. A Havas-iigynökség je­

lenti Fezből május 27-iki kelettel: Muley 
Hafid Glani nagymezért elbocsátotta, mert az 
ó zsarolásai és fosztogató hadjáratai idézték 
elő a legutóbbi zavarokat. Muley Hafid elko- 
boztatta Glani nagyvezér birtokait is. A nagy­
vezérnek nem lesz utóda, állását nem tölti 
be Muley Hafid.
Kötélhalál Ogynska gyilkosának.

Budapest, jun. 1. Lembergből jelentik : 
Levjcky Kazimir diákot aki Ogynska színész­
nőt lelőtte, ma több napi tárgyalás után az 
esküdtek tíz szavazattal kettő ellen gyilkos­
ságban bűnösnek mondották ki. A törvényszék 
a vádlottat kötél által való halálra Ítélte.

Pusztító vihar Londonban.
London, jumus 1. Tegnap este Ltmdon- 

ban és a déli grófságban óriási pusztító zi­
vatar dühöngött, a milyen emberemlékezet | 
óta nem volt már. Temérdek épületet erősen 
megrongált u vihar. A villám két templomba 
beütött, nagy pusztításokat okozva. A vihar­
nak hét ember esett áldozatul. A vihar a kör­
nyéken is milliókra rugó károkat okozott.

A Meg\ eauz leDo t isaadi aike 
rülő összes anyagok u. m.

ablakok, kályhák és 
f^déh'ák eladók.

Értekezhet i !eh -t 869

£ászlő $nBrás ZőlDja-u. 15. vagy 
grünn ZsigmonD jak;rcjkedcsibe

Veselényi-tér. 22-átál kB7i*e ott a htlywn Iáit vinni.

Izgalom a várad! 
törvényszéken.

■Copopzékol a vádlott.
Aki tegnap kora délelőtt betoppant a 

nagyváradi törvényszék épületébe, meglepőd- 
betet, mert olyan rettenetes ordítás, fülszak- 
gató, éktelen jajveszékelés töltötte be a folyo­
sókat. Szabó Lajos nevű kőmüveslegény insce- 
nálta azért, mert a törvényszék elítélte lo­
pásért egy évi börtönre.

December 30-án fogták el a rendőrök 
Szabó Lajost, amint az ékszerüzleteket végig 
dézsmálta. Azóta vizsgálati fogságban ült s 
tegnap került a bűnügye főtárgyalásra, Két 
ezuronyos börtönőr állott a vádlott mögött, 
kettő pedig a terem ajtajában posztolt. Szabó 
Lajos ugyanis már az ügyészségen kijelen­
tette, hogy ha őt elitélik, olyan remazárát fog 
csapni, amilyet még nem látott ez a tör­
vényszék.

Már a tárgyalás alatt demonstrálta a 
vádlott, hogy nem akar megalázkodni a tör­
vény előtt. Alig hagyta szóhoz jutni az elnö­
köt. Folyton azt hajtogatta :

— Hol van ellenem a bizonyíték ? Hol 
a bűnjel? En ártatlan vagyok.

Négy tanú akadt, ki Szabó bűnösségét 
bizonyította, a bíróság el is ítélte egy évi 
börtönre,

Vámossy Mihály elnök megkérdezte :
— Megnyugszik, vagy felebbez ?
Szabó erre kitört:
— Felebhezek !
Es elkezdett nyomban toporzékolni, a 

padlót verdeste, az ökleit v;.dul rázta a le­
vegőben.

— Hallgasson, — szólt az elnök. Ezért 
a viselkedéséért külön megbüntetem.

Szabó Lajos azonban nem hederitett az 
elnökre. Valósággal üvöltött a terembe.

A börtönörök megvasalták Szabó Lajos 
mindkét kezét, de hasztalan. Szabó tépte, 
rángatta a kezét a vaskarikában is. Végre 
Kiss Zsiga rendőr megkapta a dühöngő vád­
lott lábait és igy sikerült a toporzékoló kő- 
mivest lebontani a földre s megfékezni.

Törvénykezés.
§ A műszerész ur. Szoboszlai Károly, 

fiatal 22 éves műszerész áprilisban és május 
8-án. délután 1 óra tájban, tehát fényes nap­
pal, bement a Rosenberg és Hammer-cég be­
zárt üzletébe és onnan egy ócska kerekpárt, 
egy lámpát és egy fúvót elgazdálkodott, Má­
sodszor két, ismét egy jó formájú kerékpárt 
két gumit és egy torpedó-futót kezelt el a 
műszerész ur. Ezeket részben eladta, részben 
pedig nagylelkűen elajándékozta. A kir. tör­
vényszék azonban nem méltányolta a Szo­
boszlai nagylelkűségét, hanem három havi 
fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Két hónap egy oldalbordáért. A
farsangon, vagyis január 16-ikán nagy dinom- 
dánom volt idősebb Farkas Mihály, Csapó­
utcai csárdájában. Ott mulatott a többek kö­
zött jó Boldizsár József is, a ki a farsangi 
hangulatban összetűzött — magyar virtus 
szabályai szerint — a csapiárossal. Az affér 
el is lett intézve azon melegiben. Farkas 
M'hály és az ö szerelmetes fia, ifj. Farkas 
Mmály, szegény jó Boldizsár Józsefet meg­
fogták és bizony nem valami vendégszerető 
szívességgel kilökték a korcsmából. Ez még

nem volt elég. Öklözték, földhöz vágták, rug­
dosták s a nem valami kellemes tornának az 
lett a következménye, hogy Boldizsár egy 
oldalbordája ketté roppant. Húsz napig nyomta 
a szegény fiú az ágyat. A törvényszék elé 
k rtilt az ügy, a mely Nagy Aurél elnöklete 
alatt id. Farkas Mihályt két havi fogházra, 
ifj. Farkas Mihályt pedig dorgálásra Ítélte. A 
vádlottak apelláltak a szerintük igen szigora 
ítélet ellen.

§ Megbosszult pofonok. Csuka Zsig- 
mond sáránai lakos néhány társával, a miüt 
év október havában a sárándi állomás mellett 
levő korcsmában mulatott. Egy külön asztal­
nál ült Vég Lajos és Varga Lajos, aki Csu­
kát és egyik társát egy alkalommal arcul 
ütötte. A legények bosszút forraltak. Előre 
elmentek a korcsmából és meghúzódtak a 
Sáránd felé vezető ur árkában. Mikor Végh 
Lajos, Varga Lajos és Samu András mellettük 
ment el, kiugrottak az árokból, botokkal, do­
rongokkal alaposan helyben hagyták régi 
ellenségüket. A debreceni kir. törvényszék 
tegnap ítélkezett ebben az ügyben Tóth Aurél 
törvényszéki bíró elnöklete alatt, Az enyhítő 
körülmények figyelembe vételével Csuka Zsig- 
mondot négy havi, Kalmár Ferenc és Csiszár 
Lajos társait kót-két havi, Gyöngyösi József 
és Tóth Pált pedig 14—14 napi fogházra 
Ítélték súlyos testi sértés miatt. Az ügyész 
és a vádlottak felebbeztek.

NYOMDÁI
eljegyzesi kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODÁI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és ízléses kivitelben, — gyorsan és a leg­
olcsóbb arakon készeinek a

Arany János-uica 47, szám alatt,

Megrendelések a kiadóhivatalban Is eszközóiheföX 
Piacz-utcza 42. szint alatt (Lampresiit-palota),

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kg.-ként) 18000 
métermázsa búza.

Rozs, zab és tengeri 2—5 fillérrel olcsóbb.
A hataridő-üzlet.

A határidőpiacon az esős idő miatt kezdetben 
szilárd volt az irányzat. Utóbb a kulisz vidéki meg­
bízásból realizált, amit a gabonanemüek 5—10 filléres 
áresése követett.

A forgalom időnként élénk volt.
Arak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza májusra...............
Búza októberre............... 1126 1112-1114

Rozs okt.......................... 023 909- 910
Zab októberre............... 772 770-------
Tengeri máj. 1011 . . . — ---- —.
Tengeri júliusra 1011 . . 663 661- —
Tengeri aug.................... 672 --

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsde minden ösztönzés hiányában tiz- 

letteleniil folyt le. Kötés úgy a nemzetközi, mint a 
helyi piacon csak elvétve fordult elő változatlan árak 
mellett. A készárupiacon a magyar villamossági 
részvényt, nagy tételben 10 koronával drágábban 
vásárolták, a többit elhanyagolták.

yy rp.r^
ily isi viiJiiiuijt! s&3i sím maim
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30 FILLÉRÉRT:

őt szobás földszinti utcai 
lakás, fürdőszobával, meg­
felelő mellékhelyiségekkel, 
villany világítással, továbbá 
két szoba, előszoba, eset­
leg inasszobából álló garzon 
lakás, fürdőszobával, viUany 

világítással 1069$

toil, novemer hó első 
napjától kisdiáé

1911 junius 2

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-n 13,

esztendeje
elmúlt annak

hogv hirdetési irodámat megnyitottam, de 
s« k jó dadái leoonyomlt ez idő alatti 
Volt ez idő alatt feladva hozzám renge­
tem könnyű ingatlan, de volt és van ma 
ii negyon nehéz is ám! Könnyű a'a'.t 
árt^m az olyan ingatlant, amely egy-kót 
ehirdetés után elkelt és elkól, nehéz in­
gatlan alatt pedig az olyant, amely mel- 
1 tt bizony gyártani kell estistől a reklá n- 

irdeiéseket és hirdetni kell feszt ! Mind­
addig, amid egy jámbor vevő horogra nem 
Kerül.

A sok jő ingatlan között azonban 
nem volt egy sem olyan 
mint amelyet most adtak 
fel hirdetési irodám ré­
szére. De ezt aztán figyelje 
meg mindenki és olvassa 
el e hirdetést minden 
halandó,

aki o’cső piazért jó levegőn egy nagy 
udvaru házat egy gyönyörű kis majorsá­
got akar venni 1

Megfelelő volna e ház 
fuharosoknak és bérko­
csisoknak, mert köves 
utón lekszik és mert nagy 
istállója és szénás maga­
zinja is vane majorságnak 

Van pedig e gyönyörű kis ingatlan 
a pályi utón levő sorompóval épen szem­
ben, tehát könnyű megtalálni, ezelőtt a 
Pataki fiákeres ura volt. 34ö négyszögöl 
telek, van rajta táglaépü et, mely magá­
ban foglal két szobát, konyhát, spájzt és 
óriási nagy nyitott verandát, van továbbá 
egy nagy istálló, 20 darab jószágra és 
e”y óriási nagv raktárhelyiség, bádog- 
tetővel fedve. Továbbá kitűnő karban 
levő 10 éves termőszóllő, gyümölcsös es 
igen jóvizü szivattyús kút. 1071

De gyönyörű hely ez kérem alásoa!
és az ára ez egész min- 
denségnek 3600 forint !
ez azonban az utolsó ár, alább egy Ji 1— 
lérrel sem eladó és aki legelőbb leteszi a 
foglalót a Nagy Lajos hirdetési Irodájában

azé e kis majorság !

DEBRECZENI UJSÁC

Paczelt János
mag- ás virít gkereskedesét
Plao-utoza 28 szám alól

Batthyányi-u.6 szám alá
helyezte át. 8*e

Tisztelt varrónők! Tisztelt Iparos araki 
Tisztelt házzlasszonyok I

Elromlottá varrógépük?
Ne tessék busiünl. Gyorsan, 
oloson és tartósan megjavítja

földvári l.
lkai gyára és me- 

I létesít
Debreceni Els5 Elektrotechnikai 
chanikai intézetének újonnan létesített varrógép 

kerékpár, gramophon javító osztálya
Debrecen, Széchényl-o. 55. Telefon 816, sz
Tess miens Miiem! ÄCÄ,”4‘;
cipész varrógépet, még pedig akár jobb vagy 
balkaros lapos cilindere», továbbá gombtyuk- 
vajró, sziics, kárpitos, zsákvarró, s egyébb bár­
mily ipari célra szolgáid különleges varrógép 

kifogástalanul kijavittatík. ő61

Piac-utca 83. sz. 
alatt argonnal
s: kiadó i:
Üzíellialy ség .

(portáléval)

irodahelyiségek 
óm és raktárak.

Értekezni az

Első Takaréknál.

Házlebontás miail
üzletem felosrUlt, a raktáron levő saját 

kéé. i uiátiyü 1014

K legel csókban saasr«d»t6í be üs-jíSí KrJiraí' r
kitevőién a íöyosta mellett, Uujjtwi uh nil,

Hordók,
amelyekben festék volt, 

igen olcsón kaphatók 
Arany János-utca 47 szá­
mú háznál.

Lédák
kisebbek és nagyobbak 
olcsón kaphatók. Aram 
.bános-utca 47 számú ház­
nál.

jKereskedő urak! 
figyelmébe!

Parfümerie
Le Rosier

( Budapest j Wlea 
f Paris.

Petrol

I Bayrum
9 legjobb hajápoló szerek.

Dr, Rob Gronsil fogpor, szájvíz és paszta.
Kapható minden gyógyszertár, drogéria, fodrász 

és illatszerüzlelben 947

kiváló finom minő­
ségű naponta friss 
bármely mecyisé?-1 
>en kapható toro

Darabos-u. 14, sz.

zALommj
500 mázsa

egészséges pftrkdVbörű téli vágású oldsl -vastag sedto-Ptta

azonnali rendeletre 176 kar.
mázsája, junius hóban nyiregyhóei raktáruDk-bitn .át-4»é*y., 
Bzabolosmegyóben és a szomszédos megyékben * :kxő|állo 
másokra bérmentv»,jjii>gyen cső magolása ii 180 kor m*S8á$t 
áremelkedés esetio kötelezettség nélkül érípuáu. 030

Mtifj, Balczar Lajos tents Nyíregy háza.
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SMicdas ezi egyszeri be- H 
firtatása petit betűből Ä b 

Vastag-abb be- i* 
8 :: Ifikből 10 miár. :: B

Ésüi éáiZ L,Ü^ iádié
Levélbe I toi Jtozédásokra ingyen adunk iei'/iUgesit*$t, csak a válaszra sz'ikoégca bélyeget ke ! «cikkeim 
rvrr...er.;..; Tudakoz.ódjsoknil a túrde és számít a klaúóbivati üal mindig közölni keH. ---- —-as.—

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben is beküldhető.

.

Ajánlat
Vendéglő

átadd, Nyngyti-u. 24. Kiss
Ámrín-t'őle vendéglőmet,
betegség miatt átadó. 3985

Ktiser
tea va.i naponta friss, ti­
ni. 5-tól kapható, Kupfer, 
Jóm. kh\ herceg-utcán.

3977
Ccgnat>

es finom likőrök mélyen 
leszállítót! áron kaphatók 
Kossuth-li. 55.______ 3964

A legújabb
mintájú és sima Grenadin 
olcsón áxusirtauk, Kertész 
Dezső alkalmi áruházába. 
Sas-u. !. a Mozi mellett.

3954
AnannsE-scamóca

friss szebcVsú, üde, zama­
tos, nagymennyiségben 
kapható s befőzésre ren­
delhető kilónként négy ko­
ronájával, Bíró Pál kert- 
tzazdaságáöan (tizen, ts-nna- 
u. 38). 303o

Vendéglő
kávémérés í.s kilőzés azo- 
na! kiadó, Atilla-tér 2..

______ 3909
—bt61

levetett férfi ruha raktá­
romat vissza helyeztem az 
M földi iikarékpénztár épü­
letében. Levéibeli meg­
rendelésre házhoz jövök. 
Neumann Lipót. S885

Lepkegyüjtök!
szépen praeperalt külföldi 
ritka belföldi lepkék és 
bogarak kaphatók Har- 
matbynál, Füvészkert 14.

65 a
10—19 korona

boti kereset, a ki otthon 
gépkötéssel foglalkozik. 
Állandó munkával látom 
eL Bővebb felvilágosítás 
Benyáts Emilnél, Főtér.

60 á
Prinoess

és Directoir szabása mie- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
costiim kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

 59;á
Modern

aj 4 szobás utcai la­
kás kiadó, Darabos-u. 
9. szánt. 56 á

Kiadó
I Csapó-utca 59 szám j 
alatt több teljesen mo­
dernül berendezett lak- j 
osztály, külön parki-1 I rozott udvarral. 3992 |

Egy
szoba, előszoba, kézika­
mara, fáskamara azonnal 
kiadó Magos 23. 3999

Bútorozott
szoba azonnal kiadó Szent 
Anna-u. 58. 4000

Szent Anna
49. jó forgalmú fodrász­
üzlet minden órán kiadó. 
Értekezni Jókai-utca 19. 
________________  3994

Egy
szép bútorozott szoba egy 
esetleg két ur részére 
kiadó, Csapó-utca 50. 3998

Németet
alaposan, sikerrel, olcsón 
tanít, kezdőket, haladókat-, 
felnőtteket, Czeizler, Beth- 
lon-utca 21 sz._________

Szépírást
meglepő eredménnyel ta­
nít, mérsékelt díjazásért 
Czaizler, Bcthlen-u. 21 sz.

Kérésiét.

Kot
ügyes fiatal fiiszei-keres- 
kedő segéd azonnal felvé­
tetik özv. RankaiGyörgy- 
né üzletében, Bocskai-tér 
12._______________ 3983

Ebédlő asztal 
kerek, kihuzós megvétel­
re kerestetik. Cimet ké­
rem a kiadóhivatalban 
leadni.____________ 8044

Kertben
egy szoba konyhás lakást 
keresek. Lehetőleg a Szé­
chenyi, Tócós vagy a 
Vénkertben. Ajánlatot ár- 
megjelöléssel a kiadóhi­
vatalba kérek. 3912

Angol leány
junius augusztusra csa­
ládnál mint társalgó keres 
alkalmazást. Cim „Family" 
a kiadóhivatalba. 3804

Kertkezelésre
ez év október 15-ig tartó 
szolgálatra azonnal felvé­
tetik egy egészségesjózan- 
életű férfi. Kötelessége a 
kertet locsolni, tisztán tar­
tani és a kertben a házi- 
teendőket végezni. A kert­
ben kap a saját szemé­
lyére lakást Aki gépek­
kel is tud bánni előnvben 
részesül. — Értekezhetni 
Kardos László Kossutb- 
utcai üzletében, délben 
12 és 2 óra között. 68|á

Munkás leányok
és munkásnők azonnal 
felvétetnek Teleki-utca 100 
__________________ 5114

Csomag-szállítási
képviseletemhez egy ki­
segítő kézbesítő alkalma­
zást nyerhet A ki kettő 
vagy háromszáz korona 

kaucióval rendelkezik 
előnyben részesül, ugyan­
ott egy 13—15 éves kül­
dönc leány felvétetik. Katz 
Jakab Aranv János-uíra9.

3993
Téglavető

segédeket 7 koronájával 
ezrit és 5 asztalbeli em­
ber jöhet H-bagos köz­
séghez. Darvas Sándor.

4001

ffl. Fiatal
fűszeres kér. segéd felvé­
tetik Grósz Lőrinc, Mes- 
ter-u. 45.__________ 3995

Segéd
felvétetik Gerstner Kál­
mán fűszer-kereskedésében 
Debrecen, Szíckenyi-utca

3998
Házmesternek

felvétetik tisztességes 
gyermektelen házaspár, 
ingyen lakás és fizetés 
mellett, Széchenyi-utca 22 
szám alatti irodában. 4003

Házmester
azonnali belépésre keres­
tetik, Piac-u. 71. 4011

zongora 
utca 8.

Használt
eladó Rákóci 

8989
Fajtiszta

bernáthegyi kutyakölykö c 
8 hetesek eladók. Cim 
kiadobaai. 396

Sürgősen
kerestetik egy tápanya> 
kinek 1 hetes kis fiamat 
átadom, fizetés mellett, 
RSkóczi u. 39 sz. 4006

Fiatal
megbízható kereskedő se­
géd azonnal helybe lép­
het, Monostorpályi-ul 24 
szám. 4007

Egy
fiatal fodrászsegéd belép­
het Marosinál, Méliusztiér 
15. 4009

Eladó

El BŰBS,
Eötvös-utca

7 számú ház eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a tu­
lajdonossal. 3976

egy teljesen felszeret nagj 
portálé valamint egy 
karbau levő vaskonyha 
Értekezhetni Bíattner Gyiú 
la üzletében, Piac-u te
89 a. 66i|

Egy
kitűnő Bőzöndorfer zon. 
gora eladó, Nyil-utca l 
szám. 399|

Teljes
mozgó színház berendezéii 
azonnal.eladó. Cim Weisi 
Ignátz, Hatvan 22. 4002

Eladó
tanya 16 nyilas fekete 
föld a debreceni határban 
Flap—Alomrugba. Cim a 
kiadóban. 4010

Booskaykertben
szőlő nyaralóval eladó. 
Tímár-utca 39. 4005

Eladó
egy szép modern ujház 
rajta kttünő üzlet, a ház 
emeletre is építhető. Cim 
a kiadóhivatalban. 4008

Zalai ífclápk tartás*
■__s (Piao-n. 58. sz. iparbank-p lota), .........
3 havi könyv?itelitaníoiy ama fslnöttsk színi a 
jiraíus hó 3-áa ismét megnyílj í. Könyv­
vitel számtan, szép Írás,levelezés, váltóism- 
Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több eze 
hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali 
és esteli csoportok.Tandij E0 korona. Be- 

íratás naponta 10—12 10 9
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Ä Oebrecsni Közvetítő Bank
F.észv nyiársaság

Piac-utaa 32. szán alaífi hei Iságeben
működését a kere kező ügykörrel k zdtem g:
Iparosol'Q" k ; Iparáguk fejlesztéséhez szük­

séges tőkét megszerezzük es ha a vállalat 
életképes, úgy azt állandóan financiroztatjuk.

Kereskedők ék es m -p-án személyé • 
neki Előnyös ős -zeköttetesünkncl fogva folyó 
számla, viazleszainitolasi és szeméiyhitelt 
nyujtatunk.

Réfl-zvértyesektisk • Helvheli és vidéki pénz­
intézeti részvényekre a legmagasabb összárig 
előnyös lombard kölcsönt eszközlü.ik, esetleg 
azokat előnyösen értékesítjük.

Ha »tulajdonosok és földbirtokos k
bekebelezett terheit igen előnyösen con- er- 
táljuk és azok ingatlanára legolcsóbb egész 
65 évig terjedő törlesztései kölcsönt folyó­
sitta tunk.

ingatlanok ; nevezetesen házak és blrtkooi
adás-vételét gyorsan és megbíz 'atóan bonyo­
lítjuk, a vételhez szükséges pénzt is folyósit- 
tatjuk, a szükséghez képest, a vételt előlegez­
zük is.

Paroellá«4sokm ; megbízásokat elfogadunk 
és azokat kiterjedt összeköttetésünknél fogva 
gyorsan és előnyösen bonyolítjuk.

Mindennemű bérletre előjegyzéseket el­
fogadunk és azokra bérlőt vagy ezekre meg­
felelő bérletet szerzünk. 622

Felvilágosítást nrinden irányban díjtalanul nyújt az
intézet igazgatósága

Piac-utca 32.
Ideiglenes telefon 880 tzáma

«2390®!

:„Lí3

ezükfász üzlet!
Van szerencsém a fi. é. t. közönség becses tudomására hozni, hogy

Péterfia-utca 46. szám alatt
(Wolf-paloiribun) a mai kor igényeinek megfelelően berendezett cukrász üzle­
temet - ..ottam, melyben, az ország nagyobb városaiban, több évig első- 
ru..-tekbeni praktizálásom után, vagyok bátor a n. é. t. közönségnek a

legfinomabban készített tortáim 
süteményeim és fagylaltomat

ajánlani. Továbbá ury helybeli mint vidéki megrendeléseket' a legfinomabban 
és le; lésese'u ien eszközlöm. Törekvésem a n. é. t. közönség becses meg­
elégedését kiérdemelni 6 mint fiatal kezdő, becses pártfogást kérve, vagyok

mélv tisztelettel;

Nagv Sándor
1059 P. zariia-utca 46.

^ cukrász.
(Wolf-palota.)

■ c. Vf’7.;
í v-’fiy.'• J- -.Tisft-- .-3Ü:^. .1..«a ><<m -•'.a feW&i-.iiftlfc..*.

á Wffl _____ &

f ti—. ES H ü Wi háJ0 EIIWE
Gjógyfü^d» Zemp é vármegyéiéi, T/ka hegyalján, szó1 és por- 
metes e d.31 völgykatiaabm 237 méterre a .engerszln felelt.

fdT Fündőidény 1 Május 26-l íl szepi. 15-ig. "ÄQ
Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női betegségekben, sápkérban, 

idegbántalmakban, rheu natikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknél. Meleg kádfürdőkön kívül 
használhatók : iszap, vasláp, sósfürdők, massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz 
mindenféle ásványvíz van készletben. Kiváló klimatikus gyógvhely a légzőszerv! és különösen malá- 
rikus bajokban szenvedők részére. Posta és táviróállomás Erűében, e. Táviratok telefonon „dalnak át a 
fürdötelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos : dr. Asztalos Kálmán Erdöbényéről. — Vendéglős: 
Strass er Hermann Tokajból, akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszoleátat lelhető.

Külön izraelita vendéglő, 927
Vasúti állomás: Személyvonathoz „Erdőbénye-fürdó. megállóhely : gyorsvonathoz : .Olasz- 

liszka toicsva" állomás, ahonnan és hova hatóságilag megállapított szállítási dij mellett bérkocsi 
közlekedés van berendezve. A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld a

ftindoigaizgntósig.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság* nyomdiiáhin) Tulajdonos: Tb&Q Gyűl*,.


